

2021年7月13日 星期二
农历辛丑年六月初四

晋江经济报

菲律賓版
第3125期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn



在一起 更出彩 你好！世中運

世中運國際象棋測試賽開賽

中國14支隊伍61名選手將展開對弈

本報訊（記者 李詩怡）昨日上午8時30分，2021年全國中學生國際象棋錦標賽（高中組）暨晉江2020世中運測試賽在晉江一中體育館拉開序幕。記者從前日晚舉行的組委會會議與技術會議上了解到，本次測試賽有來自全國14支代表隊的61名選手參與角逐。

會上，晉江青陽街道黨工委副書記、辦事處主任蔡少林致歡迎詞。蔡少林表示，測試賽是正式賽的備戰訓練兵，也是對賽事承辦組織服務、應急能力的“模擬考”，國際象棋競委會將以嚴謹、熱情的工作態度精心部署、周密組織，高效有序推進賽事的各項工作。同時，遵循“簡約、安全、精彩”的辦賽要求，通過高標準、滿負荷的測試，查找風險點和故障點，不斷提高場館設備和場館運行團隊的可靠性和穩定性，為世中運正賽打下堅實基礎。會上，世中運執委辦醫務衛生部介紹了疫情防控注意事項。

據悉，此次福建有兩所學校派隊參賽，都來自廈門。廈門實驗中學國際象棋特聘

教練冷駟言透露，此次學校派出五男四女的陣容出征，都是從去年校運會前八名中選拔出來的。為了戰備本次比賽，他們每周都會利用晚自習時間，開展兩至三次的集訓課，進行布局、戰術訓練。這也是冷駟言首次帶隊到晉江參賽，雖然才抵達晉江不久，但他感受到了滿滿的誠意和暖意，“接待、食宿都很好，辦賽規格很高。本次測試賽參賽選手的整體水平不俗，作為本土參賽隊伍，希望隊員們可以打進前八名。”

廈門市第一中學派出六名選手參賽，其中三名隊員獲得中國國際象棋“棋協大師”稱號，一名“棋協候補大師”，兩名“一級棋士”，可謂實力雄厚。教練員戴文智表示，此次參賽的同學都非常熱愛國際象棋，希望他們在世中運測試賽上賽出風格，賽出水平。

世中運國際象棋測試賽具體比賽時間為7月12日至15日，設有男子、女子個人賽和團體賽，比賽採用瑞士制賽制，共7輪。比賽採用90分鐘包幹，從第一步起每走一步棋加30秒。



世中運羽毛球測試賽10日開賽

405名小將在晉江熱情揮拍

本報訊（記者 林小杰 秦越）10日，2021年福建省青少年羽毛球巡回賽（晉江站）暨晉江2020世中運測試賽在晉江市少體校羽毛球館正式開賽，來自全省各地的405名選手在晉江激情揮拍。

10日9時，在臨場裁判的帶領下，運動員們步伐整齊地從等待區進入比

賽場地。作為青少年羽毛球巡回賽，本次測試賽參賽者年齡不超過12歲，但比賽卻進行得異常激烈。來自全省各地的羽毛球小將個個精神飽滿、拼勁十足。賽場內，小小羽毛球上下翻飛，飛速旋轉；運動員們揮灑着激情與汗水，為觀眾呈現了一場場精彩刺激的比賽。

晉江開展世中運保電聯合演練

本報訊（記者 顏薇 通訊員 施紫薇 戴易琳）為了進一步做好世中運的供電保障工作，以市縣一體、充足準備、聯動支援、提前演練為目標，近日，泉州供電公司供電指揮中心組織各縣分公司共計63名業務骨幹到晉江進行聯動支援演練。

根據支援演練方案要求，聯動支援隊伍按調控、運檢、營銷等專業分為10組，各自抵達晉江一中、晉江少體校、晉江體育中心體育場、八仙山全民健身中心等10個比賽場館開展世中運保電支援演練。

圍棋項目福建選拔賽收枰 多名晉江選手有望亮相全運會

本報訊（記者 李詩怡）近日，福建省全民健身運動會暨“我要上全運”第十四屆全國運動會群眾比賽圍棋項目福建省選拔賽在福建省圍棋協會收枰。經過精彩對弈，8名表現優秀的棋手出線，有望代表福建亮相全運會群眾項目的大舞臺。值得一提的是，王其紅、吳天鶴、劉正陽三位棋手均來自晉江。

手工制作、棋類培訓、親子閱讀、舞龍舞獅……東石湖頭暑期公益培訓樂趣多

本報訊（記者 許春）10日下午4點，暑熱漸消，在晉江東石鎮湖頭村的毓遠書屋裏，一場象棋、圍棋培訓，拉開序幕。這是湖頭村巧用“僑”資源開辦的“僑心向黨，緣聚毓遠”暑期公益培訓班。培訓班裏，還有手工制作課、親子閱讀課和舞龍舞獅班，課程內容可謂豐富多彩。

“馬走日，象走田。”“先占角，後走邊。”……培訓現場，在老師指導下，三五成群的孩子，正圍在不同的棋盤前，學習象棋或圍棋。剛入門的孩子，學習基礎知識；已學會下棋的孩子，則兩兩對弈，提高棋力。在書屋的閱讀區、閣樓上，不少孩子正津津有味地閱讀童話故事、科普讀物等各類書籍，徜徉在知識的海洋。

“我來書屋好多次了，在這裏可以看書、學下棋，還有小朋友一起玩，很有趣。”小學生黃義楷開心地說，因為有了暑期培訓班，他的



假期生活豐富多了。記者了解到，為了讓孩子們暑期動起來、學起來，在每周六免費開放毓遠書屋的基礎上，湖頭村又積極聯繫愛國華僑黃呈輝、黃金盾等家族支持假期公益培訓班

的開辦。“華僑們很支持教育等公益事業，一聽說我們想辦假期培訓班，就立即同意支持培訓班所需的費用。”湖頭村黨支部書記黃傳共說，除了大學生志願者來開公益課，湖

頭村還聘請了武術館的教練前來開設舞龍舞獅班。從7月9日起至8月31日，每周五到周天的下午4點，都有免費課程供孩子們學習。

聽說村裏開了公益培訓班，此前給毓遠書屋捐過書籍的大學生黃燕如又以志願者的身份，前來授課。在第一堂手工課上，她指導孩子們通過剪紙等傳統手工藝制作五星紅旗。“我是學幼師專業的，能把學校所學帶到鄉村公益課堂裏來，我覺得很有意義。接下來，我還會開辟陶藝等手工課，一方面豐富課程內容，一方面提高孩子們對優秀傳統文化的了解。”黃燕如說。

值得一提的是，在湖頭小學，已開辦了5年舞龍舞獅興趣班，成功培養了3支學生舞龍舞獅隊。“假期公益舞龍舞獅班的開辦，不僅能讓孩子們在訓練中強身健體，也為我們興趣班的持續開辦打下更好的基礎，有助於優秀傳統文化的傳承。”湖頭小學校長王金鈞贊揚說。

安海鎮“三下鄉”活動暖人心

本報訊（記者 林伊婷 實習生 謝晶）黨史理論宣講、文藝表演、義診、系列宣傳、品鑒晉江特色美食……9日下午，“永遠跟党走，惠民進萬家”——晉江安海鎮文化科技衛生“三下鄉”活動走進瑞前村，一系列精彩的活動吸引眾多村民前往參與。

“我們村是一個有紅色歷史的村莊，大家要傳承紅色基因，團結一致，共同為瑞前的鄉村振興努力奮鬥。”活動現場，瑞前村宣傳委員顏文頓結合村史向村民進行了黨史理論宣講，用熟悉的鄉音、樸實的話語，把黨史學習教育開展得接地氣、聚人氣。

宣講活動後，安海特色民俗及非遗特色演出輪番上演。安海舞雲殿的嗩吶表演、安海雅頌南音社帶來的南音演唱及下山後創獅表演隊的舞獅表演等，都讓村民直

呼精彩，並爭相拍照錄像留念。這場演出全是安海特色的民俗表演，很熱鬧、很精彩，老人孩子都喜歡。“帶著孩子一同前來觀看演出的村民姚先生笑道。在欣賞之餘，他還仔細地向孩子介紹安海的民俗文化。

這頭有精彩的文藝演出，那頭則有溫馨的惠民服務。當天，安海衛生院和安海鎮衛計辦、綜治辦、文明辦、綜合執法隊、司法所、婦聯等多個單位還聯合開展文化科技衛生宣傳服務。工作人員通過現場圖板展示及分發宣傳手冊、書籍等方式宣傳新冠病毒接種、移風易俗、平安“三率”、普法、燃氣安全等知識，並為基層群眾帶來醫療體檢、法律諮詢等志願服務，相關服務活動深受群眾好評。“這次活動辦得非常好，安海衛生院醫生給我們提供免費義診，讓我更加了解自



己的健康情況，很感謝他們。”村民任女士笑着說。

土笋凍、捆蹄、菜粿、肉粕、拳頭母……活動現場，由安海鎮鄉村聯盟驛站組織的晉江特色美食品鑒攤位前，也吸引眾多村民駐足品嚐、選購。活動最後，主辦方還為到場的村民送出了200份暖心小禮品。

記者了解到，值此慶祝中國共產黨成立100周年之際，安海鎮舉辦此次活動是為了持續推進安海鎮新時代文明實踐工作，着力為群眾辦事，讓廣大村民有更多實實在在的獲得感、幸福感。村民曾女士表示：“這次活動讓村子裏變得很熱鬧，表演也很精彩，能感受到政府是在為大家辦好事。”